
Тема. Організація забезпечення  
речовим майном офіцерів, 

прапорщиків і військовозобов’
язаних запасу

Заняття 1. Забезпечення  речовим 
майном офіцерів, прапорщиків, 

військовослужбовців за 
контрактом, військовослужбовців-
жінок та військовозобов’язаних 

запасу



мета

Навчальні питання
1. Порядок і норми 
забезпечення  речовим 
майном офіцерів, 
прапорщиків та 
військовослужбовців 
за контрактом.
2. Порядок і норми 
забезпечення  речовим 
майном 
військовослужбовців-
жінок та 
військовозобов’
язаних, що прибули на 
збори.

Література 1. Наказ МО України 29.04. 2016 
року № 232 “Інструкція про 
організацію речового забезпечення 
військовослужбовців ЗС України в 
мирний час та особливий період”.

2. Наказ МО України 2014 року № 
928 “Про затвердження Норми 
забезпечення спеціальним одягом та 
спорядженням для виконання 
спеціальних завдань 
військовослужбовців”.
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Перше навчальне 
питання

ПОРЯДОК І НОРМИ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

РЕЧОВИМ МАЙНОМ 
ОФІЦЕРІВ, 

ПРАПОРЩИКІВ ТА 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВ
ЦІВ ЗА КОНТРАКТОМ.
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Норма 
забезпеченн

я

Строк 
носіння або 
експлуатації

кількість предметів, що видаються на одного 
військовослужбовця (працівника) у військових частинах 
або на одне ліжко в лікувальних закладах, а також на 
одиницю бойової техніки, підрозділ, установу на строки 
їх носіння (експлуатації).

Строки носіння предметів речового майна особистого 
користування, що видається офіцерам, прапорщикам, 
мічманам та військовослужбовцям, які проходять 
військову службу за контрактом , обчислюються з дня 
виникнення у них права на його отримання (за місяцем 
виникнення права на отримання цього майна.)

час, установлений нормами забезпечення речовим 
майном військовослужбовців, протягом якого предмет 
повинен носитися або перебувати в експлуатації.

Строки носіння предметів речового майна особистого 
користування, які видаються військовослужбовцям 
строкової служби, а також інвентарного майна 
обчислюються з дня фактичної їх видачі для носіння. 
Для інвентарного майна сезонного використання строк 
носіння протягом одного сезону зараховується за один 
рік. Час зберігання інвентарного майна на складах до 
строку носіння не зараховується

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ (І) 4



Норми 
утримання

Групи 
забезпеченн

я

на одного військовослужбовця строкової служби або на 
одне ліжко у лікувальних та санаторно-курортних 
закладах визначають кількість натільної, постільної та 
теплої білизни, рушників і спеціального одягу: білизни 
теплої - 2 комплекти, білизни натільної - 4 комплекти,  
фуфайок з короткими  рукавами  (майок)  -  3  штуки, трусів  
-  3  штуки,  рушників  -  4  штуки,  простирадл - 6 штук, 
наволочок подушкових верхніх - 4 штуки.

  
 

 До першої групи належать:
військові частини та підрозділи, які організаційно входять 
до складу бригад; командні пункти видів Збройних Сил, 
оперативних командувань, військові частини 
забезпечення видів Збройних Сил, оперативних 
командувань, ВДВ та ССО; військові навчальні заклади, 
військові навчальні центри, військові ліцеї і коледжі;

  До другої групи належать:
центральний апарат Міноборони та Генеральний штаб 
Збройних Сил;
органи управління видів Збройних Сил та оперативних 
командувань, повітряних командувань, ВДВ та ССО; військові 
кафедри цивільних вищих навчальних закладів; санаторно-
курортні заклади, військові прокуратури, військові 
комісаріати; також військовослужбовці, відряджені до органів 
виконавчої влади та інших установ;

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
(ІІ)
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ПЕРША ВИДАЧА

Офіцери,   прапорщики,   мічмани  набувають  права  на 
отримання речового майна  за  встановленими  
нормами  забезпечення одночасно   з   присвоєнням  їм  
першого  офіцерського  звання  чи військового  звання  
"прапорщик"  або  "мічман". (Норма 4; БЄК)

Військовослужбовці  військової  служби  за  контрактом 
забезпечуються речовим майном за встановленими 

нормами,  починаючи з дня  призначення  їх  на  посаду  
наказом  командира  військової частини. (Норма 4; БЄК)
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НАСТУПНА ВИДАЧА

Наступна  видача предметів  речового  майна вказаним 
категоріям військовослужбовців проводиться після закінчення 

встановлених строків  носіння  раніше отриманих речей.      
Списувати речове   майно,   видане  офіцерам,  прапорщикам  і 
мічманам за нормами,  до фактичної вислуги  встановлених  

термінів експлуатації забороняється.

У   разі   присвоєння   офіцеру   військового   звання "генерал-
майор"  ("контр-адмірал")  йому  видаються всі належні за 
нормами  забезпечення  для  вищого  офіцерського  складу  

предмети речового майна встановленого зразка,  а речове майно, 
одержане під час  перебування  у  попередньому  званні,  до   

забезпечення   не зараховується.   Знаки розрізнення та фурнітура видаються 
військовослужбовцям 
одночасно з видачею предметів військової форми одягу.    
Офіцерам додатково під час присвоєння чергового військового 
звання видаються погони у кількості, необхідній для всіх 
предметів військової форми одягу, на яких передбачено носіння 
погонів і строки носіння яких не закінчилися. У разі присвоєння 
офіцерам чергових військових звань “старший лейтенант” і 
“полковник” видається командирам лише одна пара погонів для 
вручення, а на решту погонів видаються тільки зірочки згідно з 
присвоєним військовим званням.
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ПРИ ПЕРЕВЕДЕННІ ДО ІНШОЇ 
ЧАСТИНИ

Офіцерам, прапорщикам, мічманам і військовослужбовцям, які 
проходять військову службу за контрактом, у разі переведення для 
подальшого проходження служби до інших військових формувань, 
речове майно, яким вони повинні бути забезпечені відповідно до 
строків носіння на день переведення, видається за попереднім 

місцем служби.

Якщо за новим місцем служби встановлено форму одягу іншого 
зразка, військовослужбовцю за попереднім місцем служби видається 
грошова компенсація за не видане йому речове майно пропорційно 
часу, який минув з дня настання права на отримання цього майна до 

дня виключення його із списку військової частини, або за його 
бажанням видається речове майно на зазначену суму. 

У разі коли строк носіння деяких предметів речового майна на день 
переведення не закінчився, їх вартість, що обчислюється 

пропорційно часу, який залишився до закінчення строку носіння від 
дати підписання у військовій частині наказу про переведення 

військовослужбовця підлягає погашенню за рахунок невиданого 
майна, про що робиться запис у речовому атестаті.

У разі неотримання речового майна за попереднім місцем служби воно видається 
військовослужбовцям за новим місцем служби на строки носіння, встановлені нормами 

за попереднім місцем служби. За новим місцем служби військовослужбовець 
забезпечується речовим майном на підставі речового атестата з дня включення його до 

списку особового складу військової частини.
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ПРИ ПЕРЕВЕДЕННІ ДО ІНШОЇ 
ЧАСТИНИ

У разі переведення офіцерів, прапорщиків, мічманів та 
військовослужбовців, які проходять службу за контрактом, з 

військових частин, що належать до першої групи 
забезпечення речовим майном, у військові частини, які 
належать до другої групи, і навпаки, перелік предметів 

речового майна та строки його носіння визначаються з дати 
включення військовослужбовця до списку особового складу 

військової частини, в яку він переведений. 

При цьому за попереднім місцем служби їм видається речове 
майно, яким вони повинні бути забезпечені відповідно до 
строків носіння на день переведення. У речовому атестаті 

зазначається група забезпечення речовим майном. 
За новим місцем служби речове майно видається 

військовослужбовцям після закінчення строків носіння, 
визначених нормами за попереднім місцем служби. 

У разі неотримання речового майна за попереднім місцем служби воно 
видається військовослужбовцям за новим місцем служби на строки носіння, 

встановлені 
нормами за попереднім місцем служби. 
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ПРИ ПЕРЕВЕДЕННІ В ОРГАНИ 
ВЛАДИ

Військовослужбовці, відряджені до органів виконавчої влади та 
інших цивільних установ, забезпечуються речовим майном згідно з 
установленими нормами забезпечення за рахунок Міноборони та 

інших центральних органів виконавчої влади за місцем проходження 
військової служби до відрядження. 

Офіцери, прапорщики і мічмани, які проходять службу на кафедрах 
(факультетах, відділеннях) військової підготовки у цивільних 

навчальних закладах, забезпечуються речовим майном за рахунок 
Міноборони та інших центральних органів виконавчої влади в 

установленому ними порядку.

У разі призначення офіцерів і прапорщиків для подальшого 
проходження служби на посади у науково-дослідні установи та 

санаторно-курортні заклади, військові представництва, військові 
прокуратури і суди, а також у разі відрядження до Товариства 

сприяння обороні, Національної академії наук та інших галузевих 
академій строки носіння предметів польової форми одягу 

зупиняються.

Офіцерам речове майно особистого користування видається у готовому вигляді або 
виготовляється в ательє за індивідуальним замовленням з оплатою вартості його 

пошиття за рахунок Міноборони та інших центральних органів виконавчої влади. (тканина, 
власність)
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ПРИ ЗВІЛЬНЕННІ
Військовослужбовці, звільнені у запас або відставку з правом 
носіння військової форми одягу, за бажанням можуть отримати 

речове майно, яке вони не отримали під час звільнення, або грошову 
компенсацію за нього за цінами на день підписання наказу про 

звільнення. 

Військовослужбовцям, які звільняються у запас або відставку без 
права носіння військової форми одягу, виплачується грошова 

компенсація за не отримане речове майно або за їх згодою видається 
речове майно на суму грошової компенсації пропорційно часу, що 

минув з дня виникнення права на отримання речового майна до дати 
підписання наказу про звільнення або закінчення контракту. 

(достроково-штат, стан здоров'я)

У разі звільнення військовослужбовців за службовою 
невідповідністю, у зв’язку із систематичним невиконанням умов 

контракту, засудженням особи до позбавлення волі або обмеженням 
волі за вироком суду, що набрав законної сили, вартість виданих їм 
предметів речового майна, строки носіння яких не закінчилися, 

утримується з них з урахуванням зносу. (спадкоємці) 

У разі звільнення у запас військовослужбовцю видається речовий 
атестат, який додається до особової справи. Якщо протягом 12 

місяців після звільнення військовослужбовець буде призваний із 
запасу, до його забезпечення зараховується раніше отримане речове 

майно.
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Особливості  забезпечення в АТО
Офіцери (раніше звільнені в запас або у відставку), які були 
відмобілізовані в особливий період, та підписали контракт на 
проходження військової служби на час дії особливого періоду або 
відновили військову службу за контрактом не залежно від часу дії 
особливого періоду, забезпечуються за нормами предметами 
бойового обмундирування та екіпірування військовослужбовців 
Збройних Сил України на загальних підставах. 

При звільненні відмобілізовані (не залежно від категорії), 
забезпечуються комплектом речового майна БЄК, яке було у них в 
експлуатації. Інвентарні речі та засоби індивідуального захисту 
підлягають здачі на речовий склад військової частини. В разі втрати 
військовослужбовцями інвентарного майна, у військовій частині 
проводиться розслідування та приймається рішення щодо 
відшкодування збитків. 

Не отримане майно, за час проходження військової служби 
військовослужбовцем, не залежно від причини його неотримання, при 
звільненні (в особливий період) не видається. 

Строки експлуатації (носіння) речового майна для військовослужбовців військових 
частин, які безпосередньо залучені до виконання бойових завдань не встановлюються, а 
речове майно перебуває в експлуатації (носінні) до повного зносу. Для таких військових 
частин заміна предметів речового майна проводиться після встановлення їх 
непридатності для подальшої експлуатації (носіння). 
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Особливості  забезпечення в АТО
Військовослужбовці військових частин, які знаходяться на штатах 
мирного часу, але на ротаційній основі відряджені для виконання 
завдань в зону проведення АТО забезпечуються на загальних 
підставах, що і інші військовослужбовці, відповідно Норм 
забезпечення предметами бойового обмундирування та 
екіпірування військовослужбовців Збройних Сил України     наказу 
Міністра оборони України від 01.12.2015 року № 664.

Форма куплена за власних рахунок конфіскації або передачі на 
баланс військової частини при демобілізації не підлягає. 

Військовослужбовець має право зберігати право власності на 
речове майно придбане за власні кошти. Військовослужбовець 
може довести що майно придбане за власні кошти при наявності 

товарного (фіскального) чеку на майно якщо дане майно не 
отримувалось в військовій частині на підставі відомостей (ф.8) або 

накладних (ф.ОЗ-3).
Речове майно, яке обліковується за вибулими пораненими і хворими 
військовослужбовцями, списується з обліку військової частини на підставі 
донесень форма 24, які подаються командирами підрозділів. Ці донесення 
складаються у двох примірниках, один з яких подається в речову службу 
військової частини, другий - залишається в підрозділі. До цього донесення 
додається іменний список вибулих з військової частини поранених і хворих із 
зазначенням найменувань та кількості речового майна, що обліковується за 
ними.
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ВИСНОВОК ПО ПЕРШОМУ ПИТАННЮ

Військовослужбовці  
речовим  майном  

забезпечуються,  як 
правило, військовою 

частиною, у списках якої 
вони перебувають.

     Військові частини,  які  
самостійно   не   ведуть   
військове господарство,  

розпорядженням  
начальника  Центрального 

управління речового 
забезпечення, начальника  
ВТЗВ  прикріплюються  на  
речове забезпечення до 
інших військових   частин. 
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Друге навчальне питання

ПОРЯДОК І НОРМИ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

РЕЧОВИМ МАЙНОМ 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦ

ІВ-ЖІНОК ТА 
ВІЙСЬКОВОЗОБОВ’

ЯЗАНИХ, ЩО ПРИБУЛИ 
НА ЗБОРИ.
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Забезпечення військовослужбовців-
жінок

Забезпечення речовим майном  військовослужбовців-жінок 
здійснюється  за  встановленими  для  них  нормами  і  в  
порядку, розглянутому вище для  відповідних   категорій   

військовослужбовців. (Норма 4)

Військовослужбовцям-жінкам предмети обмундирування  та 
взуття    видаються,    як    правило,    у    готовому   вигляді. 

Військовослужбовцям-жінкам, яким готові предмети 
обмундирування та взуття, що виробляються 

підприємствами промисловості, не підходять за розмірами і 
зростами,  дозволяється  пошиття  цих  предметів  в ательє 

військової    торгівлі 

Військовослужбовцям-жінкам, які перебувають у відпустці по 
догляду за дитиною без збереження грошового утримання, 
речове майно не видається і період з часу виникнення права 

на його отримання у строк носіння не зараховується.
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Забезпечення військовозобов'язаних 
запасуВійськовозобов'язані,   призвані   на   навчальні   та спеціальні 

збори,  забезпечуються речовим майном після зарахування їх до 
списків військової частини.  Обмундирування видається  їм  у 
готовому  вигляді  за  рахунок  майна фонду зборів,  а у разі його 
відсутності - за рахунок майна поточного забезпечення. (Норма 1, 

БЄК)

Строки   носіння   речового   майна    фонду    зборів обчислюються за 
часом його фактичного використання. Речове    майно    фонду   зборів   
обліковується   та зберігається окремо від речового майна поточного 

забезпечення.
Особисті  речі  військовозобов'язаних,  призваних   на навчальні та 
спеціальні збори,  приймаються військовою частиною на зберігання.Після  закінчення  навчальних  та  спеціальних  зборів 
військовозобов'язані вибувають  у  власному  цивільному  одязі,  
а отримане  ними  речове майно здається на склад військової 

частини. Здане майно дезінфікується і  переться,  сортується  за  
ступенями придатності,   ремонтується,   підфарбовується,   
підбирається  за     зростами та розмірами і заскладається на 

зберігання.

Офіцерам  і  прапорщикам  запасу,  а  також  студентам навчальних 
підрозділів вищих  навчальних  закладів,  призваним  на навчальні  та  
спеціальні  збори  до військових частин, обмундирування, взуття, 

білизна, шкарпетки, рушники видаються нові з  подальшим  
використанням  цих  предметів  (крім  шкарпеток) для забезпечення 

призваних на збори сержантів і солдатів запасу.
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Висновок по другому питанню 
питанню

Майно    фонду    зборів   
створюється   на   

підставі розпорядження 
начальника речової 

служби ОК  (ВМС)  як  за  
рахунок цільової  видачі  
нових  предметів,  так  і  
за  рахунок  наявного

вільного майна 
поточного забезпечення,  

уживаного,  але 
придатного для 
подальшого 

використання без 
ремонту або після 

ремонту. 
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ПРИ ЗВІЛЬНЕННІ

Питання ? ? ?

Тема наступного заняття: 

КІНЕЦЬ ЗАНЯТТЯ
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